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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2022, TERÇA-FEIRA, ÀS 19h48min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e oito minutos do vigésimo nono dia do mês de novembro do ano dois mil e 

vinte e dois, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro, a 27ª Sessão Ordinária do 2º ano da 18ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – MARCOS APARECIDO LOURENÇANO; Vice-Presidente – 

LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO; 1º Secretário – ORIDES PREVIDELLI JUNIOR; 2º Secretário – LUÍS 

CARLOS CORDEIRO DA SILVA. Presentes os Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL 

DA SILVA, DANIEL GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO, MAURO SÉRGIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, RICARDO ALEXANDRE MIGUEL, 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus 

serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO 

MOLINARI, CAIQUE ITALO SANTO FAUSTINO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICHIO 

ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO e NILTON CESAR MORSELLI. 

Participou desta sessão, fazendo a interpretação em Língua Brasileira de Sinas (LIBRAS), a empresa 

EducaLibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP, contratada por meio do 

Contrato n° 0004/21. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após 

chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, com o afastamento 

do vereador Gilberto Junqueira, que pediu licença para tratamento de saúde, convocou-se o suplente, Ricardo 

Alexandre Miguel "Delo", que na noite de hoje tomará posse. PRESIDENTE: “Cumprido os requisitos legais 

e entregues o diploma eleitoral, declaração de bens, desincompatibilização de cargo público e documentos 

pessoais, neste momento Ricardo Alexandre Miguel fará o juramento regimental e será empossado no cargo 

de vereador. PRESIDENTE: “Vereador Ricardo Alexandre Miguel, o senhor promete exercer, com dedicação 

e lealdade, o seu mandato, respeitando a lei e promovendo o bem-estar do município?” DELO: "prometo". 

Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretário para ler o termo de posse. PRESIDENTE: “Cumprido os 

requisisitos legais declaro o sr. Ricardo Alexandre Miguel empossado no cargo de vereador do município de 

Taquaritinga. Em seguida, os vereadores entregam as moções de aplauso aprovadas ao longo do ano. Os 

contemplados foram: aulo Roberto Fonseca Junior, representante de Taquaritinga no Campeonato Estadual 

de Karatê (indicado pelo vereador LUCIANO AZEVEDO), Givaldo Cruz, organizador da Festa do Dia da 

Criança (iniciativa do vereador DELO MIGUEL), Carlos Antônio José, aposentado do Saaet e benemérito de 

causas sociais (vereador LUIS CARLOS DA VILA), Aparecido de Jesus Ciotti, responsável pela oficina do 

Departamento de Serviços Municipais, extensiva a outros servidores (vereador MAURO MODESTO), Antonio 

Mazzi Neto, extensiva ao time de biribol de Taquaritinga (vereador JUNINHO PREVIDELLI), Ivone Brunelli, 

diretora da Escola Estadual Francisco Silveira Coelho, extensiva à equipe escolar (vereadora MIRIAN 

PONZIO), Vilma Lima de Oliveira Zenerato, diretora da Escola Municipal Elza Maria Martucci, extensiva à 

equipe escolar (vereadora MIRIAN PONZIO), Jhonatas Fidelis, organizador do Festival de Dança Criarte 

(vereadora MIRIAN PONZIO). A vereadora MIRIAN PONZIO também fez a entrega da homenagem relativo 

ao Dia Internacional da Mulher para Rosemary Cintia de Oliveira, atuante no ramo de agricultura familiar.  Em 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício 

Nº 094/2022, do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de 

julho de 2022; Ofício Nº 131/2022, do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga, referente aos 

balancetes do mês de outubro de 2022; Ofício Nº 166/2022, do Instituto de Previdência do Servidor Municipal 

de Taquaritinga, referente aos balancetes dos meses de setembro e outubro de 2022. Neste instante, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. 

PROCESSO Nº 133/2022 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6061/2022, QUE INSERE 

DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 4.760, DE 20 DE JULHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE 

POSTURAS, ORGANIZAÇÃO E COMPARTILHAMENTO DE INFRAESTRUTURA PELOS AGENTES QUE 

EXPLORAM OS SERVIÇOS DE ENERGIA ELÉTRICA E DE TELECOMUNICAÇÕES, E DETERMINA 

PROVIDÊNCIAS CONEXAS, QUE ESPECIFICA. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador ANGELIM: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize o serviço de recapeamento asfáltico na 

Rua Padre Clemente Baltus, no bairro Inocoop (Parque Residencial Laranjeiras), pois esta via está em 

péssimas condições. Do vereador ANGELIM: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, realize o reparo na iluminação da Praça Nuevo, reiterando outros pedidos 

neste mesmo sentido. As lâmpadas desta praça estão queimadas, e no período noturno este local fica em 

total escuridão, causando insegurança aos moradores do bairro. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

realize o reparo na iluminação da Rua Maximiliano Antonio de Moraes (Rua 11), no Conjunto Residencial 

Ipiranga. As lâmpadas desta rua estão queimadas, e no período noturno este local fica em total escuridão, 

causando insegurança aos moradores do bairro. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao Secretário Municipal 

de Esportes e Lazer, Sr Raimundo, para que sejam instaladas uma ou duas placas educativas, no local onde 

foram fixados os brinquedos adaptados na praça Guilherme Franco. Placas educativas orientando a 

população que aqueles brinquedos são de uso exclusivo para pessoas com mobilidade reduzida/cadeirantes. 

Este vereador foi procurado por alguns munícipes, e pessoalmente compareceu ao local, foi constatado que 

há necessidade da realização dessas placas educativas, uma vez que os brinquedos estão sendo utilizados 

por várias pessoas de maneira errada, super lotados e com excesso de peso. Se continuar assim, sem placas 

educativas, infelizmente em pouco tempo os brinquedos estarão todos quebrados, tirando o único lazer das 

pessoas com mobilidade reduzida/cadeirantes. Solicito urgência. Do vereador EDER MINEIRO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que providencie, por meio do setor competente, o reparo da 

iluminação pública da praça existente no Conjunto Habitacional Manoel Lopes Moreno. As lâmpadas desta 

praça estão queimadas, e no período noturno este local fica em total escuridão, causando insegurança aos 

moradores do bairro. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 

providencie, por meio do setor competente, a colocação de areia no campinho do Conjunto Habitacional 

Manoel Lopes Moreno. Do vereador LUIS CARLOS DA VILA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 

por meio do setor competente, realize a instalação de dois postes de luz na Rua Hermínio Paulucci (Rua da 

lateral da Fundação Edmilson), pois munícipes reclamam da total escuridão nesta rua, reiterando Indicação 

nº 264/2021, do vereador Mauro Modesto. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, realize as seguintes melhorias no Conjunto 
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Habitacional Manoel Lopes Moreno, a pedido dos moradores do bairro: 1. Melhoria na iluminação das duas 

praças existentes, atualmente uma está sem nenhuma iluminação. Nas ruas várias lâmpadas de poste estão 

queimadas, e um poste foi atingido por caminhão e está meio tombado na esquina da praça; 2. Transformar 

a quadra de areia em quadra de cimento, conforme prometido pela Prefeitura, a população está no aguardo; 

3. Tirar a mão inglesa do bairro; 4. Arrumar a rotatória em frente ao clube dos Servidores Públicos, e também 

consertar o asfalto; 5. Realizar a poda das árvores e coletas. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, realize a instalação de 

um playground na Praça Dª Ernesta Buscardi (praça da Igreja Santa Luzia), no Jardim Buscardi, uma vez que 

as crianças do bairro não têm uma opção de lazer. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, o envio de ofício ao Consultor de Relacionamento da CPFL – Companhia Paulista 

de Força e Luz, senhor Marcos Mielo, para que informe este vereador os motivos pelos quais o Parque 

Residencial Laranjeiras V encontra-se em total apagão. Cabe ressaltar que este vereador já fez vários 

contatos e até o presente momento não obteve respostas. Fez o uso da palavra o vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi aparteado pelo vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, o envio de ofício ao Consultor de Relacionamento da CPFL – Companhia Paulista de Força e 

Luz, senhor Marcos Mielo, no sentido de solicitar que a companhia realize o reparo ou substituição das 

lâmpadas dos postes por toda Avenida João De Jorge, reiterando Requerimento nº 46/2022, deste vereador. 

Tal solicitação prende-se ao fato de que muitos postes estão com suas lâmpadas apagadas, deixando a via 

escura, podendo ocasionar acidente de trânsito, colocando em risco a integridade física dos motoristas e 

transeuntes. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelo vereador TENENTE 

LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do 

vereador LUIS CARLOS DA VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria 

Municipal de Esportes e Lazer e ao setor de licitação da Prefeitura Municipal, para que informem a este 

vereador, em tempo hábil, as seguintes informações, reiterando Requerimento nº 197/2022, do vereador Delo 

Miguel: 1. Qual empresa foi a vencedora da licitação de arbitragem? Quais são as modalidades que estão 

previstas no contrato? 2. Quais são os valores pagos por cada jogo em cada modalidade? Qual o valor total 

previsto no contrato? 3. Os valores que a empresa vencedora da licitação irá receber corresponde a cada 

modalidade? Cabe ressaltar a importância destas informações, pois nos últimos jogos realizados neste mês 

não houve arbitragem. Fez o uso da palavra o vereador LUIS CARLOS DA VILA. Foi aparteado pelos 

vereadores DELO MIGUEL e TENENTE LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio 

de ofício ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga – SAAET, solicitando que realize o serviço 

de concretagem em algumas valas abertas pela autarquia nos seguintes endereços: 1. Rua Siqueira Campos, 

altura do número 1005; 2. Rua Julieta Lima Scrivanti, altura do número 451; 3. Rua Carlos Munhoz, altura do 

número 35. Solicita também que a autarquia informe por que há tanta demora para concretar as valas abertas 
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após a realização dos serviços. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi 

aparteado pelos vereadores LUIS CARLOS DA VILA e JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade e suscrito por todos os vereadores. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, para que 

encaminhe a esta vereadora, em tempo hábil, as seguintes informações: 1. Quantos contratados pelo 

Programa Frente de Trabalho exercem atividades em escolas e creches municipais? 2. Quando expira o 

contrato desses prestadores de serviço? Justificativa Essa vereadora foi procurada por diretoras de escolas 

que estão preocupadas com a falta de servidores que desenvolvam serviços gerais em suas unidades e, 

portanto, querem a continuação da presença dos servidores contratados através da Frente de Trabalho. Fez 

o uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Foi aparteada pelos vereadores MAURO MODESTO, LUIS 

CARLOS DA VILA, TENENTE LOURENÇANO, RODRIGO DE PIETRO e EDER MINEIRO. Não havendo 

mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Do vereador DELO MIGUEL: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO às Coordenadoras da UTI Neonatal da Santa Casa 

de Taquaritinga, Dra. Danieli Troiano e Dra. Thayane de Castro Perez, extensivo aos enfermeiros Neylor 

Lucenti, Giovana Bianchi Parise Miguel, Mônica Cristina Silvestrini, Suzeli Buriti Martins e a todos os técnicos. 

A UTI Neonatal presta serviço de excelência, sendo referência no Estado de São Paulo. Fez o uso da palavra 

o vereador DELO MIGUEL. Foi aparteado pelos vereadores TONHÃO DA BORRACHARIA e TENENTE 

LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador MAURO MODESTO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, senhor Rodrigo Pedro de Abreu. Desde 2017 faz parte da equipe 

técnica de Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, realizando licenciamento de obras/projetos 

pareceres e laudos técnicos, prestando excelentes serviços à municipalidade. Fez o uso da palavra o vereador 

MAURO MODESTO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Em 

seguida, o vereador TENENTE LOURENÇANO fez um REQUERIMENTO ORAL ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal para que envie a este vereador, em tempo hábil, planilha contendo nome e endereço dos 

contribuintes inadimplentes do IPTU no exercício de 2022. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação 

do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental 

e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM 

DO DIA. Foi deliberado e votado o seguinte Projeto: PROCESSO Nº 110/2022 – PROJETO DE LEI QUE 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA-SP, O USO DO “COLAR DE GIRASSOL” COMO 

INSTRUMENTO AUXILIAR DE ORIENTAÇÃO PARA A IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA NÃO VISÍVEL, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da 

palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Foi aparteada pelo vereador LUCIANO AZEVEDO. Neste momento, 

o vereador LUCIANO AZEVEDO fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e aprovado por dez votos favoráveis e 

quatro contrários (DR. DANIEL GALERANI, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, RODRIGO DE PIETRO e 
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MIRIAN PONZIO). Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – MIRIAN PONZIO. 2 – DELO MIGUEL. Foi aparteado pelo vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 3 – LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelos vereadores TENENTE 

LOURENÇANO e DELO MIGUEL. 4 – ANGELIM. 5 – EDER MINEIRO. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN 

PONZIO. 6 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelo vereador EDER MINEIRO. Não havendo 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção 

de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h59min. E para constar 

eu______________________ JUNINHO PREVIDELLI, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


